I. megoldas. Megmutatjuk, hogy az oktaéder lapjaira allitott gulak egységnyi éli szabalyos tetraéderek. Az
oktaéder szimmetridja miatt a gualdk oldallapjai egybevagd egyenld szaru haromszogek. Ezek akkor alkotnak szabalyos
tetraédert, ha az alaplappal bezart szogiik megegyezik a szabalyos tetraéder lapszogével. A konstrukciobol kovetkezGen
az oldallapoknak az alaplappal bezart szoge éppen 180°-ra egésziti ki a szabalyos oktaéder lapszogét. Azt kell tehat
igazolnunk, hogy a szabalyos tetraéder és a szabélyos oktaéder lapszogének G6sszege 180°.

Szamitsuk ki el6szor a szabalyos oktaéder lapszogét. Ezt a szoget az oktaéder egyik élének felezGpontja és a két
szemkozti csics altal meghatarozott egyenld szara haromszoget felhasznalva tehetjiik meg (1. és 2. abra). Legyen a
keresett szog 2a.

2. abra

Az ABD héaromszogbdl:
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A szabélyos tetraéder lapszogét a 3. és 4. dbra alapjan hatarozhatjuk meg (E és F két csiucs, G az EF, D pedig
az EF-fel szemkouti él felezGpontja).



3. dbra

A keresett 2 szog szogfiiggvényeinek értékét a DEG haromszogbdl szamithatjuk ki:
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Mivel sin2a = sin28 és 2a # 20, ezért a lapszogek valoban 180°-ra egészitik ki egymast, tehat a guldk szabalyos
tetraéderek.
A test ily modon egy szabalyos okatéderbdl és a lapjaira illesztett 8 db szabéalyos tetraéderbdl all. Térfogata ezen

testek térfogatanak Osszege, azaz:
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a felszine pedig megegyezik 24 db egységnyi oldali szabalyos haromszog teriiletével:

Németh Sandor (Gy6r, Révai M. Gimn., L. o. t.)
dolgozata alapjan

II. megoldas. A feladatot trigonometria hasznédlata nélkil is megoldhatjuk.



Tekintsiink egy 2 egység oldalu szabalyos tetraédert (5. abra). Ennek élfelez pontjai egy egységnyi éld szabalyos
oktaédert hataroznak meg. A feladatban éppen erre az oktaéderre ,,épitjiik vissza’ az 6t négyesével szabalyos 2 egység
oldalu tetraéderré kiegészité gulakat, amiknek igy szabalyos tetraédereknek kell lenniiik. (Az oktaéderre Gsszesen két
,nagy” tetraédert épitiink.)

A tovabbi szamolas mér ugyantgy végezhetd el, mint az I. megoldéasban.

Weisz Csaba (Kaposvar, Tancsics M. Gimn., II. o. t.)



